

Za dobrobit djece

Jasenka Borovčak

Društvo Naša djeca Zabok

Ključne riječi: dječja prava, igra, dječje stvaralaštvo, slobodno vrijeme, volonterstvo, ekološka svijest, zdravlje djece

Društvo Naša djeca Zabok (DND) je nevladina, neprofitna, edukativna i humanitarna udruga građana, roditelja i prijatelja djece. Društvo Naša djeca Zabok već dugi niz godina kontinuirano provodi programe, akcije i aktivnosti za djecu predškolske i školske dobi grada Zaboka u njihovom slobodnom vremenu.

Glavni ciljevi DND-a su:

- poticanje i kvalitetno vođenje osmišljenih aktivnosti s djecom i za djecu u njihovom slobodnom vremenu
- pokretanje akcija za upoznavanje, promicanje i ostvarivanje prava djeteta
- podrška i pomoć roditeljima u razvoju i odgoju djece

Osnovno polazište za rad Društva Naša djeca Zabok je Konvencija UN-a o pravima djeteta, a osnovne zadaće DND-a Zabok očituju se u izravnom radu s djecom i za djecu, u iniciranju akcija za djecu i uključivanje djece u programe srodnih organizacija i organa te u pokretanju i vođenju drugih akcija i aktivnosti u slobodnom vremenu djece koja obogaćuju njihov život civilizacijskim dostignućima i općevažećim ljudskim vrijednostima.

DND Zabok djelovanje temelji na volonterskom radu svojih članova, promicanju ideje o volonterstvu među mladima te pružanju mogućnosti edukacije, uključivanja i darovanja svog slobodnog vremena za dobrobit djece.

Programi koji se kontinuirano provode u DND Zabok su: Dječji forumi, dječji zbor Zabočki mališani, Igraonica „Kutić slikovnica“ , Dječje Gradsko vijeće i Logopedski kabinet.

Aktivnosti po kojima je DND prepoznatljiv su: Dan igara, Dječji tjedan, Noć vještica, Sv. Nikola, Prosinačke svečanosti, Dan Europe, Dan obitelji, obilježavanje Dana Konvencije UN-a o pravima djeteta, Roditeljski domjenak-radionice za roditelje, kreativne radionice, izložbe, oslikavanje panoa na trgu, mala kina, predstave za djecu, radionice zdravog i prirodnog kuhanja, prodaja Unicef čestitki i darova. DND Zabok provodi i dvije akcije koje imaju veliku važnost i na nacionalnom nivou, a to su Akcija „Gradovi i općine prijatelji djece“ i Akcija „Za osmijeh djeteta u bolnici“.



Dječji forum (DF) je slobodna aktivnost u kojoj djeca uče o svojim pravima i obvezama, a temelji se na Konvenciji UN-a o pravima djeteta. Dječji forum je oblik dobrovoljno organizirane skupne aktivnosti djece starije osnovnoškolske dobi u kojoj djeca na poseban, privlačan i koristan način upoznaju svoja prava i temeljne ideje demokratskog svijeta, da se uključuju u njih i pridonose njihovom promicanju. Cilj postojanja i djelovanja DF-a je razvijanje suradnje i prijateljstva među djecom putem aktivnosti koje pridonose upoznavanju i razumijevanju prava djeteta, spoznaji i širenju ideje mira u svijetu, odgoju za međusobno i međunarodno razumijevanje i suradnju te nalaženju i primjeni načina za što potpunije ostvarivanje tih spoznaja i vrijednosti u sredini u kojoj djeca žive.

Dječji zbor „Zabočki mališani“ okuplja djecu u dobi od 4-10 godina i nastupa uživo izvodeći dječje pjesmice uz klavirsku pratnju. Zbor nastupa na gradskim priredbama te u mjesecu svibnju održava svoj godišnji koncert. Redovito nastupa na Smotrama dječjih igara i stvaralaštva Saveza DND Hrvatske, a zapažene nastupe imao je u Koncertnoj dvorani „Vatroslav Lisinski“ u Zagrebu, na svečanoj dodjeli Nagrade Grigor Vitez u Zagrebačkom kazalištu lutaka i u HNK u Zagrebu. Zbor je snimio i 3 nosača zvuka: kazetu „Veseli vlak“, CD „Kiša od slatkiša“ i „Gle, igre li krasne!“ Glavni zadatak i cilj zbora je druženje s glazbom, razvijanje ljubavi prema lijepom pjevanju i dječjem stvaralaštvu.



Igraonica „Kutić slikovnica“ je namijenjena djeci predškolskog uzrasta od 3 do 6 godina, a koja nisu uključena u programe dječjih vrtića. Igraonica nosi naziv „Kutić slikovnica“ stoga što se svaki susret veže uz neku slikovnicu, ali i niz drugih aktivnosti. Glavni cilj igraonice je omogućiti djeci predškolskog uzrasta, koji nisu obuhvaćeni nijednim oblikom predškolskog odgoja, da budu uključena u određen oblik organiziranog odgojno-obrazovnog rada.

Dječje Gradsko vijeće (DGV) je aktivnost koja omogućava djeci ostvarivanje jednog od dječjih prava – pravo na izražavanje mišljenja o svim stvarima koje se na njih odnose. Cilj DGV-a je stvarno i aktivno uključivanje djece u život i upravljanje Gradom, jer participacija i uvažavanje dječjeg mišljenja vezano uz stvari koje se na njih odnose važan je čimbenik za život djece u gradu.

Logopedski kabinet osnovan je s ciljem pružanja pomoći u razvoju komunikacije kod djece s poremećajima glasovno-govorno-jezične komunikacije, teškoćama čitanja, pisanja i učenja te pomoć u adaptaciji na svijet oko njih da bi im se na taj način omogućilo da postanu sretni osobe uključene u život u lokalnoj zajednici.

Akcija Gradovi i općine prijatelji djece akcija je široke društvene i stručne aktivnosti koju vodi Središnji Koordinacijski odbor, a čine ga predstavnici Saveza DND Hrvatske i Hrvatskog društva za preventivnu i socijalnu pedijatriju uz suradnju Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti, pod pokroviteljstvom UNICEF-a za Hrvatsku. Deset je Programskih područja koja Grad treba zadovoljiti da bi dobio počasni naziv Grad-prijatelj djece, a Grad Zabok nosi počasni naslov Grad Zabok-prijatelj djece. Stečeni naziv ne smatra se trajnim, već ga treba kontinuiranim aktivnostima za dobrobit djece stalno potvrđivati.

Akcija „Za osmijeh djeteta u bolnici“ pokrenuta je na inicijativu Društva Naša djeca Zabok otvaranjem Odjela za pedijatriju u Općoj bolnici Zabok. Cilj akcije je promicanje i primjena humanizacije bolničkog liječenja djece. Na području Republike Hrvatske Akciju zajednički vode tri udruge: Savez društava Naša djeca Hrvatske, Hrvatsko društvo za preventivnu i socijalnu pedijatriju i Hrvatska udruga medicinskih sestara, pedijatrijska sekcija. Program sadrži 12 postupaka koje Odjel za pedijatriju i Društvo Naša djeca trebaju zadovoljiti da bi odjel dobio počasni naziv Bolnica/Dječji bolnički odjel – prijatelj djece, a Društvu Naša djeca dodjeljuje se Povelja "Za osmijeh djeteta u bolnici". DND Zabok u okviru programa pokriva organiziranje pedagoških i kulturno zabavnih sadržaja za djecu u bolnici, poticanje igre i dječjih aktivnosti koje djeca sama izaberu i u njima sudjeluju, opremanje i uređenje bolničkog ambijenta radi ugodnijeg boravka namijenjenog djeci te edukaciju volontera za rad s djecom na odjelu.

Organizacijom igara na otvorenom povodom različitih prigodnih datuma, praznika i godišnjih doba DND Zabok okuplja djecu cijeloga grada i njihove roditelje. Kroz igru djecu se uči da što više borave u prirodi, na igralištima i parkovima te da se što više kreću. Također je stavljen naglasak na važnost očuvanja parkova, zelenih površina i okoliša te se kod djece razvija i ekološka osviještenost.

DND Zabok u okviru programa „Prevenција pretilosti djece“ organizira radionice zdravog i prirodnog kuhanja „Hranom do zdravlja“ za roditelje i volontere Društva Naša djeca Zabok. Na taj način zabočki DND radi na promoviranju zdravog stila života kod djece i odraslih te stjecanju pravilnih prehrambenih navika što je jedan od bitnih čimbenika za zdravlje djece.

Zahvaljujući svim tim aktivnostima i programima DND-a djeci grada Zaboka pružaju se mogućnosti da razvijaju svoje kompetencije, znanja, stvaraju pozitivnu sliku o sebi i drugima te na taj način

razvijaju i vlastito samopouzdanje. Vrlo značajan aspekt u svemu tome je da su u programe DND-a uključena sva djeca bez obzira na socio-ekonomski status, jer su programi za djecu besplatni. Štoviše, DND Zabok pokreće akcije i projekte za pomoć djeci i obiteljima slabijeg materijalnog statusa kako bi se svojoj djeci pružile iste mogućnosti za razvoj. Sve ove aktivnosti DND-a Zabok doprinose poboljšanju kvalitete života djece u više segmenata djetetova života, odnosno stvara se zdrava podloga za djetetov razvoj kako bi kasnije postale sretni i zadovoljni odrasli ljudi.

Jasenska Borovčak, Tajnica DND Zabok
Društvo Naša djeca Zabok
Matije Gupca 53, 49210 Zabok
tel: 098 9332055
fax: 049/ 221 060
jasenska.borovcak@kr.t-com.hr